

✓ Творчество

А может, и мне попробовать?

Особенные люди

*Пожалуй, соглашусь, что мы – особенные люди,
Совсем не потому, что нас «грызёт» болезнь.
Мы любим эту жизнь и в праздники, и в будни,
Наверно, потому, что в наших душах сила есть!*

*Сомнения, неудачи, радости, заботы и тревоги –
Крутое тесто бесконечности замешивает жизнь.
Божественного мироздания чудесные потоки
Бросают нас то в пропасть, то возносят ввысь.*

*Но как бы ни была трудна судьбою данная дорога,
В беде, в болезни, в горе - как на точильном круге,
За краткий миг земного бытия благодарите Бога.
Держитесь! Слышите!?*

И никогда не опускайте рук!!!

Эти строки стихов зародились и обрели звучание не просто так. Чем дольше живу на земле, тем больше убеждаюсь, что зря нас называют людьми с ограниченными возможностями! Побывав на праздновании 35-летия ВОИ в районном Доме культуры Лыскова, я вновь убедилась, что мы – люди с неограниченными возможностями!

Столько талантов, огромного терпения, трудолюбия, чувства прекрасного предстало взору в фойе ДК, что захватывало дух! Переходя от стенда к стенду, от экспозиции к экспозиции, я дивилась на поделки, любовно и мастерски выполненные руками людей с ОВЗ. А какое разнообразие, непохожесть и неординарность работ, форм и стилей, какое буйство красок! Просто глаза разбегаются!

Начала с простейших вещей, вязаных мочалок (Н.В. Язькова), тапочек (М.Н. Ситнова, В.Н. Фалина), декоративных салфеток (Н.А. Киселева), пончо (Т.А. Баранчук), носков ажурной вязки (Ю.В. Рого-

ва, Н.И.Большакова), и перешла к более сложным и оригинальным, например, мягкой игрушке Н.А. Смысловой. Я чувствовала гордость за наших лысковских мастериц-искусниц!

Ой, да что ж это я! Ведь на выставку замечательные работы представили и умельцы-мужчины: корзины из лозы, туески из бересты, шкатулки, мягкие игрушки, вязаные крючком (А.А. Белянин, В.А. Борисов.) Конечно же, их работы произвели настоящей фурор!

Понимаю, что невозможно перечислить все имена и поместить фотографии. Тут и целой газеты будет мало! Но хотя бы вкратце поделюсь. Необыкновенно красочно смотрятся вышивка крестом О.В. Костыгиной, вышивка крестиком с бисером Т.А. Погодиной, Т.И. Земченковой. Слово живые, со своей особенкой работы Л.Ф. Махаловой. И так далее.

Многие из работ достойны победы в номинации «Шедевр творчества».

А у одного стенда, который занимал не менее трети пространства фойе, я задержалась особенно долго. Розы, яблоки, лилии, хризантемы... Восторг, ощущение радости! Прямо-таки волшебное свечение исходило от картин мастерицы Л.Е. Чалковой. «Для меня творчество – это и есть жизнь! Это и лекарство, и замена таблеток, и стимул подняться и жить!»- поделилась она своим секретом.

Многие участники выставки поощрены памятными подарками и грамотами. Это важное признание их кропотливого труда. Но самое главное заключается в том, что все мы (и те, кто изготовил поделки, и те, кто восхищался мастерством искусниц, любовались на всё это красочное великолепие) испытали душевное тепло, чувство сопричастности и даже желание тоже заняться творчеством. Чем тупо убивать время, просиживая у телевизионных экранов, считая свои болячки, не лучше ли заняться творчеством и подарить себе и

близким радость? Поделитесь с окружающими лучиками своего тепла...

Нина ЖИРЯКОВА,

член правления Лысковской организации ВОИ

На снимке: Л.Е. Чалкова



Патриоты одержали победу



Кулебакская городская организация ВОИ приняла участие в городском конкурсе «Активное долголетие», который вот уже 13-й год подряд проходит в рамках месячника пожилых людей. Всего было заявлено 26 участников из шести общественных организаций округа, в том числе девятнадцать – члены нашего общества инвалидов. И, что очень отраднo, в шести номинациях они заняли первые места!

В номинации «Растим патриотов» победу одержала председатель Гремячевской первичной организации Лидия Алексеевна Рубцова. И особо ценно, она мать ветерана боевых действий. Лидия Алексеевна – автор книг «Дорогами войны» и «Чечня – незаживающая рана в сердцах матерей». Регулярно она организует встречи со школьниками, на которых рассказывает о героях войны. По её инициативе в школе создан уголок боевой славы. В посёлке открыта улица Ларина, в память о погибшем на фронте

воине-земляке. За неоценимый вклад в важнейшее дело современности – воспитание подрастающего поколения, активистка неоднократно награждалась дипломами и благодарственными письмами.

Талантливый местный музыкант, лауреат многих конкурсов, Иван Иванович Малявин с раннего детства практически не расстаётся со своей гармошкой. Руководитель нескольких сельских хоровых коллективов, Иван Иванович регулярно проводит среди земляков зажигательный конкурс «Играй,

гармонь!». Неудивительно, что именно он и стал победителем в номинации «Творческое долголетие».

Победителем в номинации «ЗОЖ – основа долголетия» стала Анна Петровна Коженкова, всю свою жизнь посвятившая спорту. Несмотря на то, что женщина уже долгие годы находится на заслуженном отдыхе, она по-прежнему полна энергии и спортивного азарта. Анна Петровна проводит занятия по скандинавской ходьбе с ветеранами труда и членами общества инвалидов. Всё это вызывает восхищение и уважение не только у её ровесников, но и у молодёжи. И, конечно же, служит примером для подражания для многих.

Кроме того, в этой номинации специальным призом администрации округа награждена председатель первичной организации №3 Галина Ва-

сильевна Малова. Эта на вид маленькая хрупкая женщина в свои 79 лет с лёгкостью села на шпагат на глазах у удивлённого жюри и собравшейся публики под восторженными аплодисментами!

Вера Валентиновна Шанина покорила своим трудолюбием и умением в номинации «Городской дворик ветерана». Ухоженное подворье, пышные цветники, фруктовые деревья, цветущий огород, без сомнения, не оставили шансов на победу другим претендентам. А ещё Вера Валентиновна занимается на удивление многих разведением кроликов. В свободное от разносторонних интересов время победительница пишет стихи, является лауреатом поэтического конкурса, проводимого областной организацией ВОИ.

Следующий победитель конкурса – Татьяна Анатольевна Мусева, без малого полвека посвятившая жизнь медицине. В номинации «Профессиональное долголетие» ей не было равных. Выбрав в молодости профессию лаборанта клинико-диагностической лаборатории, практически всю жизнь осталась верна ей. А выйдя на пенсию, увлеклась пением в городском хоре «Сударушка», стала писать стихи. И до сих пор участвует в спектаклях театра-студии «Дилижанс», работающем при городском Дворце культуры. Разносторонняя личность, одним словом!

«Садоводство и огородничество» – в этой номинации одержала победу председатель первички №2 Надежда Валентиновна Шалина. При-

усадебный участок которой представляет собой настоящий ботанический сад: роскошные цветочные композиции, декоративный пруд, экзотические фруктовые деревья, ягодная плантация... В этом году у неё появились даже арбузы и дыни! Всё это великолепие Надежда Валентиновна вырастила благодаря своему умению, знаниям и трудолюбию.

Ну, а остальные участники – М.В. Красильникова, О.А. Крылова, Л.И. Марушова, Т.В. Новикова, Н.Г. Мухина, Г.П. Щеголенкова, М.Ф. Красавина, Л.И. Посаднова, М.М. Грачёва, А.А. Шлюгаев и автор этих строк представили на конкурс самые разнообразные увлечения. Ведь многие занимаются разными видами спорта, пишут стихи, увлекаются театральной деятельностью, вышивкой, шитьём, туризмом. А ещё декоративно-прикладным творчеством, хореографией и многим-многом другим. Всего и не перечислить! По итогам городского конкурса все участники получили заслуженные дипломы и подарки.

А инициатором и организатором этого замечательного мероприятия, превратившегося в душевный праздник, выступило управление соц. защиты. Огромное спасибо от всех участников этого творческого соревнования за предоставленную возможность донести до жителей яркие образы земляков! Людей, которых возраст не старит, а лишь обогащает новыми планами, увлечениями и открытиями.

Людмила ЗАХАРОВА,
председатель организации